



在高速公路下站口服务点，实行“点长负责制”，确保统筹调度工作“三到位”。

聊城创新“三个一”工作机制 扎实疫情防控“交通防线”

针对当前严峻复杂的道路运输疫情防控形势，聊城市创新推行“三个一”工作机制，以“严”字当头、“细”字托底、“暖”字为先，扎实疫情防控“交通防线”，用实际行动诠释聊城战疫速度、力度和温度。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 金增秀

推行“一名点长负责制” 确保工作“三到位”

聊城市坚持“严”字当头压责任，市疫情防控指挥部印发《关于规范入聊路口疫情防控服务点工作的通知》，在高速公路下站口、普通国省干线公路、农村公路等入聊通道应设尽设服务点，各服务点指派一名点长，实行“点长负责制”，确保统筹调度工作“三到位”。

一是部署到位，各服务点科学划分信息登记、车辆待转、核酸采样等功能区，保证人员单向流动，不出现聚集现象；调配专用车辆每4小时收集、转运一次服务点采集的核酸检测标本，指定2-3家检测机构，确保6小时内出具结果，在核酸检测采样同时，启用抗原快速检测服务，作为疫情“早发现”的重要手段，10到15分钟便可获得检测结果。二是岗责到位，抽调公安、交通、卫健、疾控、镇街等部门人员驻点服务，配发工作证或胸牌，统一安排轮值班，将测温、验码、核酸检测、登记、报告等任务逐项分解到部门、单位和个人，各司其职，各安其位，各尽其责。三是安全到位，服务点配置红外测温设备，使用电子支付，实行无纸化信息登记，驾乘人员全程佩戴口罩，不佩戴口罩的严禁下车，工作人员分级采取防护措施，服务点物品和环境严格消毒，医疗废物当日清运、规范处置，坚决守好安全“防护线”。

推行“一张清单管理制” 确保管控“三不漏”

聊城市坚持“细”字托底下真功，用“一张清单、全面解决”的思路，研究出台5类29项聊路口疫情防控服务点督导检查项目，一方面，有针对性地解决存在的问题，另一方面，切实保障服务点工作高效运转。

通过严格执行“一张清单”管理模式，加大省内外重点地区来聊返聊人员管控力

度，确保不漏一路、不漏一车、不漏一人。对跨省重点物资运输车辆，执行“不报备、不交易”制度；对中高风险地区所在地市的重点物资运输车辆，执行测温亮码、查验核酸检测证明及通行证、签订承诺书等制度。对驾乘人员健康码、行程码和体温正常并持有48小时内核酸阴性证明的，小型车辆快速放行，货运车辆由相关经营单位负责点对点引导至装卸区；对车辆驾驶员健康码、行程码异常的，立即采取相应管控措施。

对因疫情防控措施落实不到位，造成疫情扩散的运输企业，立即实行熔断，暂停为其办理通行证，并责令严肃整改，真正织牢织紧监管网。

推行“一点暖心服务制” 确保做到“三贴近”

聊城市坚持“暖”字为先聚力量，面对长途奔波、辛勤劳作的驾驶员群体，全面推行笑容多一点、语言甜一点、声音小一点、态度好一点、解释透一点等系列“暖心”行动，确保做到贴近防控要求、贴近工作实际、贴近司机需求。

对每名服务点人员进行岗前培训，确保熟练掌握业务知识，准确清晰解释防控政策；服务点明显位置设立“温馨提示牌”，摆放“温馨提示卡”，循环播放“温馨提示语”，为每一名过往司机送上特制“爱心水”，时时处处提醒来自中高风险地区人员主动报备，避免因隐瞒行程承担法律责任。

发表《致入聊返聊驾驶员的一封公开信》，列举瞒报行程被判刑的真实案例，公布当前对入聊返聊人员的具体防控要求，向靠双手养家、自觉遵守疫情防控规定的驾驶员朋友们致敬，晓之以理，动之以情，争取他们的理解和支持，合力筑牢疫情防控“交通防线”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



◆抽调
公安、交通、
卫健、疾控、
镇街等部门
人员驻点服
务。

▶推行
“一点暖心
服务制”，确
保做到贴近
防控要求、
贴近工作实
际、贴近司
机需求。



◆在普
通国省干
线公路服
务点，守好安
全“防
护线”。

